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FROFO RTIOHALT ZUOR DN NG

Aufgabe (7)

Matlirlich braucht ein Blrgerhaus auch Toiletten.
Die Wandfliesen sind schon ausgesucht.

Sle kostern mit dem Verlezen pro Quadratmeter s8 €.
17 voo € sind dafir elngeplant.

Der Bauausschuss diskutiert nun die Frage:

Soll der Tollettenraum bis zur Decke

oder nur bis zu einer Hihe von 2 m geflest werden.

Alle rechnen, was das jewells kostet,
Sie wissen, dass der Raum 2,50 m hoch st
und insgesamt eine Wandlinge von 124 m hat.

Woran erkennst du, dass es sich bel . Wil die Flichen Ober den Fenstom wnd
dieser Aulgabe um eine verainfadde o i : i

lernen zur Vollversion
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ru Aufgabe 3)
Lisungssoite

Lies immer owd eine Mummer woiter, Reicht das?
Lain zuridck awf dia Vorderselfe.

Frage? [siche Zale 6 bis 9 dor Aulgabe)

Frage: Was kostea die Fllesan, wionn
a) bis #u einer Hbhe von 2 m gefiles: wird?
b) bis zu cingr HEhe von 2,50 mogellics) wird?

Unborstreiche das Wichitigste in dor Aufgabel

Sk Kosten mit dem Verlegon pro Quadrdmoder o €,
17 ool = Sind dailr cingepdant,

Dor Basawsschuss diskubient nan die Frago:

Sol der Toilettenraum bis el Docks

poer nut bit zu oioel HEhe ven 3 M geRicst worden,

Alle rechnen, was &6 (CwWeIES Koict,
5 wissen, dass der Raum 2,50 m bodh st
und msgesamt dne WandlBnge von 124 m hat

@ Um das zu berechnen,
musst du joweils die Grifo dor Fliche berachnon,
die gefliest warden soll. Biehe Zeile 7, 9 und 10)

Digse Fliche st cin Redwteck,

Dic Filche ckes Rechbecks berochnet man so:
Fliche = LSnge - Broito Am|:b

Solne LAnge entspricht der gesamton Wandlinge. (Zeile 1o)
Seine Broite entspricht der Hahe,
big zu der die Wand gefliest wird. (siche oben unter Punke §)

a)Aiche: A=wgm:.2m = Jam

b) Fliche: A=324m:2som®m = 310m

Ecston? (Zefle 3)

Berochnung der Koston: ) 248 - sB'= 14 MY
b} 3w - 88 = 17960

Aatwork: 2) Dk Fliesen kesion 14 384 £.

b) Die Fliesen kosten 1y 9o &,
Was stelt dor Baudusschuss fest? (Zelle 4)

Der Bauawsschuss stell fest:
Das eingeplante Geld (17 oco €) relcht nur fillr die glnstigere LBsung, das haldt fr
Fliesan bis mu olngr HEhG von 2 m.

E'-ﬂ-l!l.' e L R - T

netzwerk
ler

i—IErI'iEI'I.I}Eei teflimummer: 28117-



https://www.netzwerk-lernen.de/Proportionale-Zuordnung-Kostenberechnung-Fliesen-in-unterschiedlicher-Hoehe

